
 

 

 

Méthodologie générale 

 

Questionnaire envoyé le 15 mai 2023 et clôturé le 19 juin 2023. 

 

Inscrits en Master 2 Questionnaires envoyés Répondants 

23 

 

23 

 

6 soit 26% 

 

 

Généralités 

 

  

83% des répondants sont de nationalité française. 

100% des répondants ont validé leur Master MEEF. 

Etudes antérieures 

16% des répondants ont validé leur Licence à l’ICT. 

17% 17% 17% 17%

33%

24 ans 28 ans 32 ans 33 ans 34 ans

Ages des répondants

Un homme
17%

Une femme
83%

Sexe des répondants
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100% des personnes interrogées ont répondu à l’identification de leur établissement d’origine. 

 

  

 
 

16% des répondants déclarent s’être réorientés au cours de leur cursus pour adapter leurs études à 

l’évolution de leur projet professionnel.  

33% des répondants affirment avoir validé plusieurs M1.  

33% des répondants ont validé un M1 différent de MEEF.  

67% des répondants ont validé leur M1 MEEF à l’ISFEC Midi-Pyrénées.  

Pour 50% des répondants, le Master MEEF ISFEC est un choix, 67% d’entre eux expliquent l’obligation 

de poursuivre à l’ICT lorsqu’on fait le choix du privé au concours. 

Les répondants sont assez mitigés sur l’adéquation entre le Master et l’idée qu’ils s’en faisaient. 

17% 17%

50%

17%

Autre : diplôme
USA

Général :
Economique et

social

Général :
Scientifique

Professionnel :
Relation client,
conseil, vente

Baccalauréat d'origine

17% 17% 17% 17% 17% 17%

Licence d'origine

17%

17%

17%

17%

17%

17%

ECOLE D'INGÉNIEUR

INSTITUT CATHOLIQUE DE TOULOUSE

LOUISIANA STATE UNIVERSITY

UNIVERSITÉ DE BRETAGNE 
OCCIDENTALE - UBO

UNIVERSITÉ DE MONTPELLIER

UNIVERSITÉ TOULOUSE III - PAUL 
SABATIER

Université d'origine

17%

67%

17%

Master 2 MEEF 1er
degré - Transitoire

Master 2 MEEF 2nd
degré - Alternant

Master 2 MEEF 2nd
degré - Transitoire

Master validé à l'ICT

20% 20% 20%

40%

Biotechnologie
santé

environnement

Économie gestion Langues vivantes
étrangères

Mathématiques

Spécialité M2
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Ils déplorent majoritairement l’aspect très (trop) théorique de la formation et sans lien réaliste avec le 

métier sur le terrain. Le Master est vu comme un moyen de passer le concours et non comme une 

formation en soi.  

 

Situation professionnelle 

 

 

100% des répondants ont obtenu leur concours. Pour autant, ils ne sont pas tous satisfaits de leur 

situation actuelle 

 
80% ont obtenu le concours du privé en 2021 

20% l’ont obtenu en 2022,  

La moyenne d’âge d’obtention du concours est de 30,3 ans,  

Les répondants déclarent avoir réussi le concours au bout de 1,16 tentatives (dont 83% en une seule 

tentative) 

C’est la vocation qui a déterminé le choix d’emploi de 83% des répondants, suivent la liberté 

géographique et les conditions de travail et la sécurité de l’emploi. 

Lauréat du 
concours

100%

Situation actuelle
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Situation professionnelle actuelle 

 

100% des lauréats du concours ont été titularisés.  

67% exercent dans l’académie de Toulouse.  

83% exercent à temps complet. 

50% ont une mission particulière : professeur principal pour 75% d’entre eux et 25% coordinateur 

pédagogique.  

83% sont satisfaits de leur emploi et parmi leurs nombreuses sources de satisfaction, l’impact de leur 

travail sur les apprentissages de l’enfant fait l’unanimité.  

 
 

Les 17% de répondants insatisfaits regrettent le cumul de 2 temps partiels et l’éloignement géographique 

des postes. 

Les répondants lauréats souhaitent continuer à faire évoluer leur métier avec des formations 

supplémentaires parmi lesquelles celles qui ont un lien avec la pédagogie et la didactique (soulignant les 

manques propres au Master en la matière). 

La perspective 
de la sécurité de 

l'emploi
17%

La vocation de 
devenir 

enseignant
41%

Le fait de 
pouvoir exercer 
dans une zone 
géographique 

délimitée
25%

Les conditions 
de travail 
(horaires, 

vacances, …) 
dans 

l'enseignement
17%

Motivation pour le concours

83%

50%

17%

50%

33%

50% 50%

CONTRIBUER À 
L'APPRENTISSAGE DE 

L'ENFANT

LA LOCALISATION 
GÉOGRAPHIQUE

LA SÉCURITÉ DE L'EMPLOI LE DEGRÉ D'AUTONOMIE LES CONDITIONS DE 
TRAVAIL (HORAIRES, 

VACANCES, ...)

LES MISSIONS 
PÉDAGOGIQUES À 

ACCOMPLIR

LES RELATIONS AVEC LES 
COLLÈGUES

Eléments d'appréciation d'emploi
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Les répondants pensent exercer en moyenne leur métier pendant 7 ans, cependant, ils sont 67% à se 

projeter dans la profession sur le long terme.  

Dans leur carrière, 67% des répondants souhaitent continuer à affiner leur projet et dans les mêmes 

proportions, ils veulent diversifier leurs compétences et acquérir de nouveaux diplômes ou certifications. 

 

Répondants n’ayant pas validé le concours 

 

Aucun répondant n’entre dans cette catégorie 

Préparation au projet professionnel 

La majorité des répondants déclare avoir été préparé à l’insertion professionnelle et seulement 50% se 

disent satisfaits de cette préparation toujours au titre que la formation serait trop théorique.  

  

50% des répondants déclarent avoir été accompagnés dans leur insertion professionnelle et parmi eux 

67% se disent plutôt pas satisfaits de cet accompagnement. Les 50% des répondants qui disent ne pas 

avoir été accompagnés revendiquent l’autonomie.  

17%

17%

67%

ENTRÉE DANS LE MÉTIER

ORIENTATION

PÉDAGOGIE ET DIDACTIQUE

Besoin de formation

67%

67%

17%

17%

17%

ACQUISITION D'AUTRES DIPLÔMES 
/ FORMATIONS

AFFINER, FAIRE ÉVOLUER VOTRE 
PROJET PROFESSIONNEL

AGRÉGATION ET PEUT ÊTRE 
RECHERCHE

DÉVELOPPEMENT DE VOTRE 
RÉSEAU PROFESSIONNEL / DES 

RÉSEAUX SOCIAUX

PERFECTIONNEMENT DES 
COMPÉTENCES NUMÉRIQUES

Evolution envisagée
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Parmi les dispositifs identifiés comme aidant à l’insertion professionnelle, ce sont les rendez-vous avec 

le tuteur (professionnel ou universitaire) qui se détachent à 50%. 

Dans une logique d’amélioration continue, 33% des répondants proposent de développer les travaux de 

recherche et d’organiser des rencontres avec des enseignants de la matière du Master. 

L’emploi 

 

83% des répondant sont actuellement dans un emploi stable fonctionnaire ou CDI. 

  

100% des répondants en temps partiel affirment que ce n’est pas leur choix. 

 

17% 17% 17% 17%

50%

17% 17%

33%
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Dispositifs d'aide à l'insertion

CDI
50%

Fonctionnair
e

33%

Autre
17%

Contrat actuel

67%

17% 17%

Temps complet 35h Temps partiel
inférieur ou égal à

50% d'un TC

Temps partiel
supérieur ou égal à

50% d'un TC

Quotité de travail
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Il est étonnant de constater que 51% des répondants estiment leur quotidien professionnel éloigné voire 

très éloigné de leur acquis de formation sachant qu’ils sont lauréats, titulaires et en poste.  

Les répondants déclarent toucher en moyenne 24 426€ brut annuel et 1742€ nets mensuels.  

Dans les éléments qui déterminent le choix de l’emploi on trouve les missions à accomplir et la localisation 

géographique. Les autres propositions sont marginales. 

 

Dans leur emploi, les répondants apprécient certains éléments comme la localisation géographique (qui 

est l’argument principal pour le choix du privé) et le degré d’autonomie dans le travail. 

 

 

 

Parallèlement, certains éléments manquent aux répondants et parmi eux, majoritairement, le montant 

du salaire et l’équilibre entre la vie personnelle et la vie professionnelle.  

50%

17%

33% 33%

17%

33%

17%

33%

17%

50%

33% 33%
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Globalement, les répondants ne sont pas totalement satisfaits de cette formation, néanmoins, ils sont 

67% à recommander la formation. 

33%

67% 67%

17% 17%

33% 33%

LA LOCALISATION 
GÉOGRAPHIQUE

LE MONTANT DU 
SALAIRE

L'ÉQUILIBRE ENTRE VIE 
PROFESSIONNEL ET VIE 

PERSONNELLE

LES AVANTAGES EN 
NATURE (TICKETS 

RESTAURANT, CHÈQUES 
VACANCES...)

LES HORAIRES, 
L'EMPLOI DU TEMPS

LES PERSPECTIVES 
D'ÉVOLUTION

LES TEMPS CONSACRÉS 
À LA RECHERCHE ET À 
LA VEILLE DANS VOTRE 

DOMAINE

Manque dans l'emploi


